[bookmark: _GoBack]Protokół Nr VIII/2020
z obrad sesji Rady Gminy Bircza, odbytej w dniu  6 sierpnia 2020 roku 
w sali  widowiskowej   Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Turystyki w Birczy.
Sesja trwała od godz.1800 do godz.1815.
Sesja została zwołana w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym,   
na wniosek Wójta Gminy  Bircza.
W sesji uczestniczyli Radni w liczbie 13. Nieobecni Radni pani Elżbieta Kunik, Pan Czesław Mliczek oraz Pan Andrzej Pacławski. 
Ponadto w sesji uczestniczył Wójt Gminy Bircza – Pan Grzegorz Gągola oraz Skarbnik Gminy – Pani Bogumiła Sowa-Wiśniowska. 
Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał:
1) W sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Bircza umowy                            z operatorem o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego,
2) W sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok. 

Zakończenie obrad.
Ad.1.
	Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Bircza – Pan Kazimierz Cap, witając Radnych oraz Wójta i Panią Skarbnik.
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad.

Ad.2.
	Do proponowanego porządku obrad Pan Krzysztof Poczynek zawnioskował                  o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Wójta Gminy Bircza. Pan Wójt wyraził zgodę na wprowadzenie projektu uchwały                                   w powyższej sprawie. 
Pan Wójt zawnioskował również o wprowadzenie do punktu 3 projektu uchwały                         w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok. Wprowadzenie zmian do proponowanego porządku obrad zostało przyjęte jednogłośnie. 
Porządek obrad po zmianach został również przyjęty przez Radę jednogłośnie. 

Ad.3.
	W tym punkcie porządku obrad  Pan Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę umowy z operatorem o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego. Pan Wójt wyjaśnił jaka jest potrzeba podjęcia uchwały. W związku z wybuchem epidemii związanej z wirusem                               SARS COV 2 część połączeń została zawieszona i część mieszkańców jest wykluczona społecznie. W przypadku podjęcia tej uchwały istnieje możliwość ubiegania się do Wojewody o dopłaty do utworzonych linii autobusowych. Chodzi                         o kierunki Kuźmina-Roztoka-Bircza, Leszczawka- Leszczawa Dolna-Bircza oraz Huta Brzuska-Sufczyna-Jasienica Sufczyńska-Bircza. Pan Wójt poinformował, że jest to projekt na 4 miesiące oraz że na chwile obecną nie ma odpowiedzi z Powiatu, na jakie linie będą składane wnioski. Pan Wójt zwrócił się z prośbą do Radnych o podjęcie tej uchwały , ponieważ do 7 sierpnia br.  jest czas na składanie wniosków. 
	W związku z tym , że nikt nie zabrał głosu Pan przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Bircza umowy z operatorem o świadczenie usług                    w zakresie publicznego transportu zbiorowego została podjęta jednogłośnie i jako nr XXXIV/28/2020 stanowi załącznik do protokołu. 
	 	Kolejny projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok przedstawiła  Pani Skarbnik , składając stosowne wyjaśnienia na poszczególne działy, rozdziały i paragrafy. 
	Uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2020 rok została przyjęta jednogłośnie i jako nr XXXIV/29/2020 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
	Kolejny 	projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok przedstawiła również Pani Skarbnik , składając stosowne wyjaśnienia na poszczególne działy, rozdziały i paragrafy. Uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy Bircza na 2020 rok została podjęta jednogłośnie i jako nr XXXIV/30 /2020 stanowi załącznik do protokołu. 
	Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Wójta Gminy Bircza przedstawił Pan Krzysztof Poczynek. 
W związku z tym, ze nikt nie zabrał głosu Pan Przewodniczący poddał projekt uchwały w powyższej sprawie pod głosowanie. Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Wójta Gminy Bircza została podjęta jednogłośnie i jako nr XXXIV/31/2020 stanowi załącznik do protokołu. 

Ad.4 

	Zakończenia XXXIV sesji kadencji 2018-2023  dokonał Przewodniczący Rady Gminy, dziękując wszystkim za udział.
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