Protokół Nr VI/2020
z obrad sesji Rady Gminy  Bircza, odbytej w dniu 24 lipca 2020 roku 
w sali  widowiskowej   Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Turystyki w Birczy
Sesja trwała od godz.900 do godz.10


20.
Sesja została zwołana w trybie art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym.
W sesji uczestniczyli Radni w liczbie 12.  Nieobecni Radni:  Pan Ryszard Hajnold, Pan Czesław Mliczek oraz pan Jan Koterbicki- nieobecność usprawiedliwiona. 
Ponadto w sesji uczestniczył Wójt Gminy Bircza – Pan Grzegorz Gągola, Skarbnik Gminy– Pani Bogumiła Sowa-Wiśniowska, Pani sabina Majewska oraz Pan Kazimierz Duda. 
Listy obecności stanowią załącznik do niniejszego  protokołu.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z 2 ostatni sesji Rady Gminy Bircza.
4. Informacja Wójta o działalności za okres międzysesyjny.
5. Podjęcie uchwały w sprawie:
1) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok.
2) W sprawie rozpatrzenia skargi na działania Wójta gminy Bircza.
           6.  Interpelacje, wnioski i zapytania Radnych. 
           7.  Zakończenie obrad.

Ad.1.
	Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Bircza – Pan Kazimierz  Cap, witając Radnych, Wójta, Panią Skarbnik, Panią Sabinę oraz Pana Kazimierza. 
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad.

Ad.2.
Do proponowanego porządku obrad Pan Wójt zaproponował wprowadzenie do punktu 5 podpunktu 3,4,i 5  dot. wprowadzenia 3 uchwał w sprawie zbycia niektórych nieruchomości stanowiących własność gminy Bircza, podpunktu 6 o brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Rzeszowie skargi Prokuratora Rejonowego w Przemyślu na uchwałę nr LVI/77/2017 Rady Gminy w Birczy z dnia 27 października 2017 roku w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Bircza oraz udzielenie odpowiedzi na skargę”  oraz podpunktu 7 o brzmieniu: „Podjęcie uchwały  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok”. Jednogłośnie  do porządku obrad zostały wprowadzone do punktu 5 podpunkty 3-7.
	Cały porządek obrad po zmianach Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie. Jednogłośnie został przyjęty proponowany porządek obrad. 


Ad.3.
	W tym punkcie porządku obrad   Pan Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołów z 2 ostatnich sesji Rady Gminy Bircza bez czytania. W związku z tym, że nie było sprzeciwu Rada Gminy Bircza jednogłośnie przyjęła protokoły bez czytania                z 2 ostatnich sesji Rady Gminy Bircza. 
Ad.4.
	W tym punkcie porządku obrad Pan Wójt przedstawił informacje, za okres międzysesyjny. 
Pan Wójt poinformował, że działania w okresie międzysesyjnym opierały się głównie na zarządzaniu kryzysowym , związanym z usuwaniem skutków powodzi, jaka miała miejsce 26 i 27 czerwca br. oraz w dniach wcześniejszych. Z tego miejsca na wstępie Pan Wójt podziękował wszystkim, którzy włączyli się w tę akcję.                                         Podziękował w  szczególności pracownikom Urzędu Gminy, nauczycielom oraz osobom, które bezinteresownie włączyli się do tej pomocy, m.in. Gminy z terenu całej Polski , które wsparły finansowo naszą Gminę. 
Pan Wójt zaznaczył, że przyjdzie czas na podsumowanie tych wszystkich działań związanych z usuwaniem skutków powodzi, bo ciężko w tej chwili poukładać wszystkie sprawy związane z tym zdarzeniem.
Pan Wójt powiedział również, że straty w infrastrukturze są bardzo duże,                      28 domów było poważnie zalanych, 74 poważnie podtopionych. Straty w rolnictwie są                   w trakcie szacowania przez komisje. W chwili obecnej są robione ekspertyzy, prawdopodobnie kilka domów będzie do rozbiórki. 
Pan Wójt skierował podziękowania w stronę Wójta Gminy Tyrawa Wołoska, Wójta Gminy Fredropol oraz Wójta Gminy Krasiczyn za pomoc pracowników, który którzy brali udział w pracach komisji szacujących powstałe szkody. 
Pan Wójt podkreślił, że infrastrukturę, na którą pracowaliśmy latami (gdyż dochody własne gminy nie są zbyt duże) utraciliśmy w 2 dni. Odbudowanie jej zajmie bardzo dużo czasu, nie mniej jednak Pan Wójt liczy na pomoc Rządu. 
W tym momencie Pan Wójt skierował podziękowania w stronę Marka Kuchcińskiego , który wspierał nasza Gminę od samego początku tego zdarzenia, podziękowanie skierował również w stronę Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu Przemyskiego Pani Bożeny Ryczan, osobom z Gminy Solina, Żołnierzom Wojsk Obrony Terytorialnej, Żołnierzom XVI Batalionu Wojsk Inżynieryjnych, Saperom, Harcerzom, którzy pomagali mieszkańcom naszej Gminy w usuwaniu mułu, zalanych mebli oraz sprzętów AGD. Była to akcja bardzo skoordynowana , nie mniej jednak bardzo kosztowna. 
Pan Wójt powiedział, że trzeba będzie zastanowić się nad planowaniem inwestycji w gminie, przed wszystkim z Komisją Budżetu trzeba będzie przeanalizować budżet pod kątem wydatków, gdyż wydatków będzie dużo. 
	Pan Wójt zaznaczył, że mino tej trudnej sytuacji związanej z powodzią, Urząd Gminy funkcjonował normalnie. Zostały przygotowane kosztorysy i projekty dróg.                       W międzyczasie odbyły się szacowania szkód w infrastrukturze. Pan Wójt powiedział również, że gmina Bircza przygotowuje się do bardzo ważnego przetargu , związanego odbiorem zagospodarowaniem odpadów komunalnych, ponieważ wchodzimy już                     w progi unijne będzie on wymagał odpowiedniej platformy elektronicznej oraz dużych nakładów pracowniczych. Odbył się również przetarg na sprzęt pożarniczy ze środków RPO. Zostały również podpisane kolejne umowy związane z odbiorem eternitu. Pan Wójt dodał także, że zostały złożone dokumenty do Nadzoru Budowlanego dot. odbioru wodociągu, również zostały złożone dokumenty dot. odbioru kaplicy przycmentarnej.  

Ad.5.
Jako pierwszy pan Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia niektórych nieruchomości stanowiących własność Gminy (działka ewid. 74/7 w miejscowości Brzuska). Pan Wójt poprosił o wyjaśnienie Pana Kazimierza Dudę. Pan Kazimierz wyjaśnił, że jest to działka budowlana, która  leży na końcu Brzuski gdzie powstało „małe osiedle”. W związku z tym, że nikt nie zabrał głosu Pan Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie. Uchwała w sprawie zbycia niektórych nieruchomości stanowiących własność Gminy została przyjęta jednogłośnie i jako nr XXXII/21/2020 stanowi załącznik do protokołu. 
	Kolejno Pan Wójt przedstawił projekt uchwały  w sprawie zbycia niektórych nieruchomości stanowiących własność Gminy (działka ewid. 74/6 w miejscowości Brzuska). Pan Kazimierz Duda wyjaśnił, że jest to również działka na wymienionym wcześniej „małym osiedlu”. Wniosek o nabycie złożył mieszkaniec Gminy. Pan Kazimierz zaznaczył, że w sprawie zbycia tej nieruchomości zostanie przeprowadzony przetarg. W związku z tym, że nikt nie zabrał głosu Pan Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie. Uchwała w sprawie zbycia niektórych nieruchomości stanowiących własność Gminy została przyjęta jednogłośnie i jako nr XXXII/22/2020 stanowi załącznik do protokołu. 
	
	Następnie Pan Wójt przedstawił projekt uchwały  w sprawie zbycia niektórych nieruchomości stanowiących własność Gminy (działka ewid. 716 w miejscowości Huta Brzuska). Pan Kazimierz Duda wyjaśnił, że jest to działka położona na „Krępaku” . W związku z tym, że nikt nie zabrał głosu Pan Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie. Uchwała w sprawie zbycia niektórych nieruchomości stanowiących własność Gminy została przyjęta jednogłośnie i jako nr XXXII/23/2020 stanowi załącznik do protokołu.
	Pani Sabina Majewska przedstawiła kolejno projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi nadziałania Wójta Gminy Bircza. W związku z tym , że nikt nie chciał zabrać głosu Pan Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie. Uchwała został a podjęta jednogłośnie i jako nr XXXII/24/2020 stanowi załącznik niniejszego protokołu. 
	Następnie Pan Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Rzeszowie skargi Prokuratora Rejonowego w Przemyślu na uchwałę nr LVI/77/2017 Rady Gminy w Birczy z dnia  27 października 2017 roku w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości                      i porządku na terenie Gminy Bircza oraz udzielenie odpowiedzi na skargę.                        W związku z tym , że nikt nie zabrał głosu , Pan Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i jako Nr XXXII/25/2020 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Kolejno projekt uchwały w sprawie zmian u budżecie gminy na 2020 rok przedstawiła Pani Skarbnik, jednocześnie składając stosowne wyjaśnienia na poszczególne działy, rozdziały i paragrafy. Pan Przewodniczący poprosił                                    o przedstawienie opinii do projektu uchwały. Opinię pozytywną do projektu uchwały                   w sprawie zmian   w budżecie gminy na 2020 rok przedstawił Pan Hubert Kępa. Opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
	Głos zabrał Radny Pan Andrzej Głowacz . Pan Andrzej zwrócił się                              z zapytaniem dot. oświetlenia ulicznego w miejscowości Lipa. Pan Andrzej powiedział, że ubiegłym roku zgłaszał problem związany z oświetleniem i zapytał czy zostały podjęte jakieś kroki w tym temacie. Pan Andrzej powiedział również, że została sprzedana działka i została zakupiona tylko wiata autobusowa. 
Odpowiedzi udzielił Pan Wójt . Pan Wójt podkreślił , że jeżeli chodzi o sprzedaż majątku to jest to majątek całej Gminy, a plan na rozwój Gminy jest całościowy. Pan Wójt powiedział, że życzyłby sobie aby w takich miejscowościach jak Żohatyn, Borownica, Jawornik Ruski  były takie asfaltowe drogi jak w Lipie. Co do oświetlenia ulicznego w miejscowości Bircza , to nie jest inwestycja, która jest nowa ale jest wymagana ze względu na to, że zakład energetyczny likwiduje słupy energetyczne                  w miejscowości Bircza i musimy dostosować sieć dla bezpieczeństwa mieszkańców. Pan Wójt dodał jeszcze, że w  przeciągu drogi powiatowej w miejscowości Lipca lampy oświetleniowe są. 
	Pan Andrzej Głowacz poruszył również temat związany z ułożeniem kostki przy przystanku autobusowym. Pan Wójt poinformował go, że zwrócił się                                                 z wnioskiem do Starostwa Powiatowego , gdyż to przedsięwzięcie wymaga zgłoszenia robót budowlanych . Pan Wójt zaznaczył, że bez zgody Powiatu nie może wykonywać robót przy drodze powiatowej. Pan Wójt powiedział, że zawnioskował, żeby Powiat Przemyski udostępnił zgłoszenie robót budowlanych, z danymi technicznymi do budowy tej zatoki- na chwilę obecną nie ma odpowiedzi w tym temacie. Pan Wójt poinformował również , że nie może podejmować działań w pasie drogi powiatowej, gdyż jest to zadanie własne Powiatu. 
	Pan Wójt żywi obawy co do stanu technicznego tej kostki, gdyż zatoka autobusowa wymaga odpowiedniej grubości kostki. Paw Wójt podał przykład jaki mógłby mieć miejsce: na zatoce , która powinna mieć odpowiednie wymagania zatrzymuje się bus lub autobus, wyskakuje dziecko jest wypadek. W takim wypadku kto za to by odpowiedział? Wójt – ponieważ na dziko w pasie drogi Powiatu, bez żadnej zgody bądź umowy zrobił zatoczkę.
Jeżeli coś jest w pasie drogi powiatowej , nie można oceniać przez pryzmat działań Wójta, gdyż nie są to jego zadania własne.
	W związku z tym, że nikt więcej nie zabrał głosu Pan Przewodniczący poddał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 11 Radnych, a  1 głos był  wstrzymujący. Uchwała                  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok została przyjęta i jako nr XXXII/26/2020 stanowi załącznik do protokołu. 
[bookmark: _GoBack]	Kolejny projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok przedstawiła również Pani Skarbnik , składając stosowne wyjaśnienia na poszczególne działy, rozdziały i paragrafy. 
	Głos zabrał Pan Wójt kierując serdeczne podziękowania w stronę Miasta Radymna , Rady Gminy w Gąsawie, Rady Powiatu Niżańskiego , Rady Gminy Tyrawa  Wołoska, Urzędu Marszałkowskiego. „Przekazali oni kwoty, zauważając że potrzebujemy pomocy. Nie musieli tego robić, pokazali ogromne serce. To napawa człowieka optymizmem. Za każda okazaną pomoc serdecznie dziękuję”- powiedział Pan Wójt.  
	Kolejno głos zabrał  Radny Pan Zbigniew Dutkowski. Pan Zbigniew zapytał                 o pozew sądowy czy jest to sprawa rozpoczęta czy już zakończona. Odpowiedzi udzielił Pan Wójt. Pan Wójt powiedział, że firma nie uregulowała płatności (chodzi                    o kary umowne), jest to kwota ok. 700 tys. złotych. Gmina Bircza o tę kwotę występuje Pomimo licznych wezwań i upomnień musimy skierować sprawę do sądu, aby nie uciekły nam terminy. Pan Dutkowski zapytał co w przypadku, jeżeli dojdzie do ugody. Pan Wójt odpowiedział, żeby doszło do ugody to 2 strony muszą wyrazić chęć. Na warunkach przedstawionych przez firmę Pan Wójt nie godzi się na taka ugodę, gdyż chodzi o publiczne pieniądze.  
	Głos zabrał Pan Stanisław Chrobak.
W związku tym, że nikt więcej nie zabrał głosu Pan Przewodniczący poddał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok pod głosowanie. Uchwała                      w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie i jako nr XXXII/27/2020 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Ad. 6
Jako pierwszy głos zabrał Pan Radny Grzegorz Kwaśnicki. Pan Grzegorz powiedział, ze zaangażował się w pomoc mieszkańcom. Oprócz podziękowań                          w stronę instytucji czy tez ludzi dobrej woli spoza gminy Bircza podziękowania skierował do nauczycieli oraz osób z naszej gminy , którzy czasami sami byli poszkodowani ale szli  z pomocą innym. Pan Grzegorz powiedział, że z tego zdarzenia wyciąga bardzo poważne wnioski dot. koordynacji. Szczególne podziękowania skierował stronę Wice Wójta Pana Pawła Rogala oraz Szefa Sztabu Kryzysowego Pana Przemysława Dutkowskiego. Pan Grzegorz podkreślił, że jeżeli nie będzie wzajemnego zaufania, rzetelności to trudni będzie nam się uporać ze skutkami tego zdarzenia.
Kolejno głos zabrał Pan Wójt. Powiedział, że nasi strażacy OSP Bircza, OSP Sufczyna, OSP Leszczawa Dolna, OSP Borownica , OSP Lipa, OSP Kuźmina wszyscy zaangażowali sie w tę akcję. Pan Wójt powiedział również, że te wydatki związane ze strażą są potrzebne, bo w takich właśnie chwilach walczyli z tym kryzysem jako pierwsi zanim pojawiło się wojsko, sąsiedzi to oni już byli. 
Pan Wójt skierował podziękowanie w stronę strażaków z terenu Gminy Bircza jak                    i z poza terenu Gminy Bircza, dla Policji , Wojska oraz Państwowej Straży Pożarnej. 
	Następnie głos zabrał  Radny Krzysztof Poczynek. Pan Krzysztof serdecznie podziękował strażakom oraz również Radnemu Grzegorzowi Kwaśnickiemu.
Pan Krzysztof zwrócił się z zapytaniem w stronę Pana Wójta dot. uruchomienia kładki w celu skrócenia drogi dla mieszkańców „Pom-u”.
	Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli Gmina nie wykupi części działki, na której kładka leżała i stan prawny nie będzie uregulowany to nie można do tego czasu nic zrobić.

	Kolejno głos zabrał Radny Pan Adam Wilgucki. Pan Adam poruszył temat dot. usług koparką w miejscowości Wola Korzeniecka  w związku z ulewami jakie miały miejsce na terenie gminy Bircza.
	Pan Wójt odpowiedział, że nie na wszystkie usługi Gmina wyraża zgodę. Jeżeli ktoś ma w rodzinie kogoś kto posiada koparkę to pewne rzeczy może sobie wykonać. Pan Wójt powiedział również , że ludzie ludziom zwyczajnie pomagają. 
	Następnie głos zabrał Pan Zbigniew Dutkowski. Pan Zbigniew zapytał                       o wniosek dot. drogi w Leszczawce w kierunku „Pastewnika”., kostki na parkingu przy kościele oraz pytanie czy to prawda że Spółka nie ubezpieczyła oczyszczalni ścieków.
Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, a mianowicie, że wniosek na drogę                            w Leszczawce został złożony w ubiegłym roku i czekamy na odpowiedź- kiedy będzie odpowiedź na to wpływu nie mamy. Pan Wójt powiedział również, że jeżeli chodzi                      o parking przy Kościele to jest to ważna sprawa, ale w obliczu zdarzeń jakie spotkały inne miejscowości  pracownicy gospodarczy pracują przy uprzątaniu tego wszystkiego co wyrządziła powódź. Pan Wójt powiedział także, że jeżeli chodzi o ubezpieczenie majątku jakim jest oczyszczalnia ścieków to są poniesione koszty związane                                z ubezpieczeniem, ale ciężko jest mu powiedzieć w jakim zakresie. 
Głos zabrała Pani Sabina Majewska, powiedziała , że  z tego co jej wiadomo to oczyszczalnia jest ubezpieczona w PZU. 

Kolejno głos zabrał Pan Stanisław Chrobak. W imieniu mieszkańców Starej Birczy zwrócił się z prośbą w kierunku Pana Wójta, związaną z dojazdami do pracy               w kierunku Przemyśla. Pan Stanisław poruszył również temat związany z bonami turystycznymi.  
Pan Wójt odpowiedział ,że nie ma wpływu na prywatnych przewoźników, a jeżeli chodzi o bony turystyczne to życzyłby sobie aby to on mógł rozdawać takie bony, ale zwyczajnie go na to nie stać. Pan Wójt poinformował także , że nie jest to nasze zadanie i o tę kwestię trzeba dopytać w ZUS-ie. 

 Ad.7.
W związku z tym że nikt więcej nie zabrał głosu Pan Przewodniczący zamknął XXXII sesję Rady Gminy Bircza. 
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