Protokół Nr 6/2021
z obrad sesji Rady Gminy  Bircza, odbytej w dniu   19 maja  2021 roku 
w sali  klubowej Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Turystyki w Birczy.

Sesja trwała od godz.1000 do godz. 1105
W sesji uczestniczyli Radni w liczbie 15. 
Ponadto w sesji uczestniczył Wójt Gminy Bircza – Pan Grzegorz Gągola, Skarbnik Gminy Bircza – Pani Bogumiła Sowa-Wiśniowska. 
Listy obecności uczestniczących w sesji stanowią załącznik do protokołu.



Porządek obrad przedstawiał się następująco :


1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie  porządku obrad.
3. Przyjęcie  protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy Bircza.
4. Informacja Wójta o działalności za okres międzysesyjny.
5. Podjęcie uchwał:
1. w sprawie w sprawie likwidacji Liceum Ogólnokształcącego w Birczy,
2. w sprawie likwidacji Technikum Ekonomicznego w Birczy,
3. w sprawie likwidacji Technikum Informatycznego w Birczy, 
4. w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Wójta Gminy Bircza, 
5. w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Wójta Gminy Bircza, 
6.Interpelacje, wnioski i zapytania Radnych.
7. Zakończenie obrad.



Ad.1.
	Otwarcia XLVIII sesji Rady Gminy Bircza dokonał Przewodniczący Rady Gminy Bircza Pan Kazimierz Cap, witając Radnych Pana Wójta, Panią Skarbnik oraz obecnych na Sali Radnych. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. 

Ad.2.
	Do proponowanego porządku obrad Pan Wójt zaproponował wprowadzenie do punktu 5 podpunktu 6 uchwały w sprawie sposobu sprawienia pogrzebu oraz określenia zasad  zwrotu wydatków na pokrycie kosztów pogrzebu.
	Proponowane zmiany do porządku obrad zostały przyjęte jednogłośnie. Cały porządek obrad po zmianach Rada Gminy Bircza przyjęła jednogłośnie. 

Ad.3.

W tym punkcie porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Bircza- Pan Kazimierz Cap zaproponował przyjęcie  protokołu  z ostatniej  sesji Rady Gminy Bircza bez czytania. W związku z tym, że nie było żadnego sprzeciwu Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie   protokołu z  ostatniej  sesji bez czytania. Protokół   z    ostatniej  sesji Rady Gminy Bircza  bez czytania został  przyjęty jednogłośnie.

Ad.4. 
Informację ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym złożył Pan Wójt jak niżej:
· Trwają przygotowania wspólnej sesji Rady Powiatu Przemyskiego, Rady Powiatu Bieszczadzkiego i Rady Gminy Bircza, która odbędzie się w hali sportowej przy ul. Parkowa 1 w Birczy. Sesja będzie dotyczyć tematu zielonego ładu, tzw. bioróżnorodności. Będzie to duże wydarzenie, 
· Ogłoszony został przetarg na remont dróg gminnych,
· Trwa przygotowywanie procesów inwestycyjnych dot. rewitalizacji Parku, budowy Centrum Zarządzania Kryzysowego oraz modernizacji budynku Zespołu Szkół w Birczy,
· Zostały pozyskane środki w wysokości 50 tys. złotych od Podkarpackiego Konserwatora zabytków na remont Pałacu Humnickich w Birczy. 
Ad.5.  
	Projekt uchwały w sprawie likwidacji Liceum Ogólnokształcącego w Birczy  wraz z uzasadnieniem i pozytywną opinią Kuratorium Oświaty w Rzeszowie przedstawiła Pani Katarzyna Podolak.  Powyższe stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Następnie  pozytywną opinię Komisji Budżetu  i Rozwoju Gospodarczego do powyższego projektu uchwały przedstawił Pan Hubert Kępa. Niniejsza opinia stanowi załącznik do protokołu. Kolejno  Pan Stanisław Chrobak przedstawił pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Opieki Społecznej do powyższego projektu uchwały. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie likwidacji Liceum Ogólnokształcącego w Birczy.
Uchwała w sprawie likwidacji Liceum ogólnokształcącego w Birczy została podjęta przy 13 głosach „za”, 1 „przeciw” i 1 „wstrzymujący się” i jako Nr XLVIII/30/2021 stanowi załącznik do protokołu. 
	Następnie projekt uchwały w sprawie likwidacji Technikum Ekonomicznego                    w Birczy wraz z uzasadnieniem i pozytywną opinią kuratorium Oświaty w Rzeszowie przedstawiła Pani Katarzyna Podolak.  Powyższe stanowi załącznik do protokołu.  Pan Przewodniczący poinformował, że opinia  Komisji Budżetu oraz Komisji Oświaty odczytane przy pierwszym projekcie  uchwały dotyczą  także projektu uchwały                              w sprawie likwidacji Technikum Ekonomicznego.  W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. Uchwała w sprawie likwidacji Technikum Ekonomicznego została podjęta przy                          14 głosach „za” i 1 „przeciw” i jako nr XLVIIII/31/2021 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  
Jako następny projekt uchwały w sprawie likwidacji Technikum Informatycznego w Birczy wraz z uzasadnieniem przedstawiła Pani Katarzyna Podolak. Pan Przewodniczący poinformował, że opinia Komisji Budżetu oraz Komisji Oświaty odczytane przy pierwszym projekcie  uchwały dotyczą  także projektu uchwały                         w sprawie likwidacji Technikum Informatycznego. W związku brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie likwidacji Technikum Informatycznego w Birczy. Uchwała w powyższej sprawie została podjęta przy 14 głosach „za” i 1 „przeciw” i jako nr XLVIII/32/2021 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Kolejno Pani Katarzyna Podolak przedstawiła projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Wójta Gminy Bircza wraz z załącznikiem do uchwały. Następnie Pan Krzysztof Poczynek przedstawił pozytywną opinię do dwóch projektów uchwał w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Wójta Gminy Bircza. Powyższa opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Wójta Gminy Bircza. Uchwała w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie i jako nr XLVIII/33/2021 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Jako kolejny projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Wójta Gminy Bircza przedstawiła Pani Katarzyna Podolak wraz z załącznikiem do uchwały. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę                    w powyższej sprawie. Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Wójta Gminy Bircza została podjęta jednogłośnie i jako nr XLVIII/34/2021 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Następnie Pan Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie sposobu sprawienia pogrzebu oraz określenia zasad  zwrotu wydatków na pokrycie kosztów pogrzebu.                    W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. Uchwała w sprawie sposobu sprawienia pogrzebu oraz określenia zasad  zwrotu wydatków na pokrycie kosztów pogrzebu została podjęta jednogłośnie i jako nr XLVIII/35/2021 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.6.
	Jako pierwszy głos zabrał Radny Pan Grzegorz Kwaśnicki. Pan Grzegorz podkreślił, że decyzja związana z likwidacją szkoły jest dla niego bardzo trudna.                        Z jednej strony jako Radny widzi potrzebę dbania o dobrą kondycję Gminy, ale                             z drugiej strony jako nauczyciel musi dbać o to, aby edukacja w naszej Gminie dobrze funkcjonowała. Dlatego głosował przeciw, ale szanuje i rozumie decyzję Radnych. Pan Grzegorz w imieniu swoim, nauczycieli oraz uczniów skierował podziękowania                           w stronę Pana Wójta, Pana Przewodniczącego oraz Rady za chęci oraz starania, aby ta szkoła istniała. 
[bookmark: _GoBack]	Kolejno głos zabrał Radny Pan Krzysztof Poczynek. Pan Krzysztof słowa podziękowania skierował w stronę osób, które tę Szkołę tworzyły. Rzeczywistość okazała się taka jaka jest, trudne warunki, coraz mniej młodzieży. Pan Krzysztof przeprosił nauczycieli , że musiał głosować za likwidacją szkoły. 
	Następnie głos zabrał Radny Pan Adam Wilgucki. Pan Adam, przedstawił opinię  Komisji Ładu i Porządku Publicznego w sprawie utworzenia miejsca parkingowego dla lekarzy i pracowników Przychodni Lekarskiej ASPLEPIOS w Birczy. Powyższa opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
	Jako kolejny głos zabrał Radny Pan Stanisław Chrobak. Pan Stanisław słowa podziękowania skierował w stronę Pana Wójta i pracowników oświaty, którzy dbają                    o dobro nauczycieli, gdyż niektórym z nauczycieli  brakowało po kilka godzin do pełnego etatu i nie zostali pozostawieni „na pastwę losu”. 

Ad.7. 
            W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Pan Przewodniczący zamknął XLVIII sesję Rady Gminy Bircza. 




Protokołowała 
mgr Katarzyna Podolak







