

Protokół Nr 6/2022
z obrad sesji Rady Gminy  Bircza, odbytej w dniu   25 marca  2022 roku 
w sali  klubowej Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Turystyki w Birczy.

Sesja trwała od godz.800 do godz.900
W sesji uczestniczyli Radni w liczbie 12. Nieobecni Radni: Pan Ryszard Hajnold, Pan Hubert Kępa, Pan Czesław Mliczek, - nieobecności usprawiedliwione. 
Ponadto w sesji uczestniczył Wójt Gminy Bircza – Pan Grzegorz Gągola, Skarbnik Gminy – Pani Bogumiła Sowa-Wiśniowska, Sekretarz Gminy  – Pani Jadwiga Haber Słowińska,  Przewodniczący Rady Powiatu Przemyskiego- Pan Wojciech Bobowski, Starosta Powiatu Przemyskiego – Pan Jan Pączek, Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Birczy-Pan Jan Lichota, Kierownik GOPS-u  w Birczy- Pani Wiesława Matusz oraz Sołtysi z terenu Gminy Bircza. 
Listy obecności uczestniczących w sesji stanowią załącznik do protokołu.




Porządek obrad przedstawiał się następująco :


1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie  porządku obrad.
3.Przyjecie protokołów z 3 ostatnich sesji Rady Gminy Bircza. 
4. Informacja Wójta za okres międzysesyjny.
5. Podjęcie uchwał:
1. w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej zmiany granic administracyjnych Gminy Ustrzyki Dolne, 
2. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok. 
6.Interpelacje, wnioski i zapytania Radnych.
7. Zakończenie obrad. 



Ad.1
[bookmark: _GoBack]	Otwarcia LXVI sesji Rady Gminy Bircza dokonał Przewodniczący Rady Gminy Bircza Pan Kazimierz Cap, witając Radnych Pana Wójta, Panią Skarbnik, Panią Sekretarz, Pana Przewodniczącego Rady Powiatu Przemyskiego, Starostę Przemyskiego, Prezesa ZGKiM w Birczy, Kierownika GOPS-u oraz Sołtysów z terenu Gminy Bircza.  Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. 


Ad.2 

Do proponowanego porządku obrad Pan Wójt zaproponował wprowadzenie                 2 projektów uchwał:  w sprawie wyznaczenia miejsc do prowadzenia handlu w piątki                    i  w soboty przez rolników i ich domowników oraz określenia zasad prowadzenia handlu w piątki i w soboty przez rolników i ich domowników na wyznaczonych miejscach oraz zmieniająca uchwałę Nr LX/94/2021 Rady Gminy Bircza z dnia                       31 grudnia 2021 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w rodzinie na rok 2022. 



Ad.3
 	 
	Protokoły  z czterech   ostatnich sesji Rady Gminy Bircza zostały przyjęte przez Radę Gminy Bircza jednogłośnie bez czytania.

Ad.4

W tym punkcie porządku obrad informację za okres międzysesyjny złożył Pan Wójt jak poniżej:
· Realizowana jest budowa Centrum Zarządzania Kryzysowego, wszystko idzie planowo,
· Przygotowywane  są projekty pod przetarg związane z Polskim Ładem, projekty obejmują przebudowę dróg oraz budowę kompleksu basenowego i opiewają na kwotę ok.  14 mln złotych,
· Wkrótce nastąpi ogłoszenie przetargu na rewitalizację parku w Birczy, rewitalizacja obejmuje także drogę w kierunku Zespołu Szkół w Birczy jak również plac przy Hali Sportowej, a środki na ten cel pochodzą z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych,
·  Odbywa się przetarg na modernizację budynku Zespołu Szkół w Birczy, planowany jest remont dachu oraz ocieplenie,
· Jesteśmy po przetargu na zakup koparko- ładowarki, kwota to ok. 582 tys. zł,
· Otwarty został przetarg na samochód ciężarowy, a procedura przetargowa jest analizowana,
· Wspólnie z Panem Starostą Przemyskim spotkali się z Wójtami oraz Burmistrzami z Powiatu Przemyskiego i Bieszczadzkiego w sprawie lądowiska,
· Sytuację związaną z uchodźcami z Ukrainy koordynują Służby Wojewody, my realizujemy  na poziomie Gminnym wytyczne, które są  wydawane z polecenia Wojewody czy Starosty,
Ad.5.
Pan Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii wraz                                       z uzasadnieniem.
Kolejno Pan Stanisław Chrobak przedstawił pozytywną opinię Komisji Kultury ,Sportu i Turystyki  do w/w projektu uchwały. Jako następny Pan Jan Koterbicki przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Rozwoju. Jako następny pozytywną opinię Komisji Ładu i Porządku Publicznego do projektu uchwały przedstawił Pan Adam Wilgucki. Jako kolejną pozytywną opinię komisji Skarg, Wniosków i Petycji  przedstawił  Pan Ryszard Hajnold. Powyższe opinie stanowią załączniki do niniejszego protokołu. Pan Przewodniczący poddał uchwałę w powyższej sprawie pod głosowanie. Uchwała w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej zmiany granic administracyjnych Gminy Ustrzyki Dolne  została podjęta jednogłośnie i jako nr  LXVI/27/2022 stanowi załącznik do protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania.  
Kolejno głos zabrali Pan Wójt, Pan Starosta oraz Przewodniczący Rady Powiatu Przemyskiego.  Wszyscy wyrazili słowa podziękowania dla  sołtysów oraz osób zaangażowanych w przeprowadzenie konsultacji. 
Głos zabrał Pan Bronisław Pankiewicz sołtys Sołectwa Bircza, skierował słowa podziękowania dla władz Gminy Bircza oraz władz Powiatu Przemyskiego.
Następnie zostały wręczone podziękowania dla wszystkich sołtysów wraz ze skromnymi upominkami.  
Kolejno projekt uchwały w sprawie zmian budżecie gminy na 2022 rok przedstawiła Pani Skarbnik, przedstawiając wyjaśnienia na poszczególne  działy, rozdziały i paragrafy. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. Uchwała w  sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok została podjęta jednogłośnie i jako nr LXVI/28/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania. 
Następnie  projekt uchwały w sprawie zmian budżecie gminy na 2022 rok przedstawiła Pani Skarbnik, przedstawiając wyjaśnienia na poszczególne  działy, rozdziały i paragrafy. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. Uchwała w  sprawie zmian                           w budżecie gminy na 2022 rok została podjęta jednogłośnie i jako nr LXVI/29/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania. 
Jako kolejny  projekt uchwały w sprawie zmian budżecie gminy na 2022 rok  przedstawiła Pani Skarbnik, przedstawiając wyjaśnienia na poszczególne  działy, rozdziały i paragrafy. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. Uchwała w  sprawie zmian                              w budżecie gminy na 2022 rok została podjęta jednogłośnie i jako nr LXVI/30/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania. 
Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia miejsc do prowadzenia handlu w piątki                    i  w soboty przez rolników i ich domowników oraz określenia zasad prowadzenia handlu w piątki i w soboty przez rolników i ich domowników na wyznaczonych miejscach przedstawiła Pani Katarzyna Podolak. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał powyższą uchwałę pod głosowanie. Uchwała w sprawie wyznaczenia miejsc do prowadzenia handlu w piątki   i  w soboty przez rolników i ich domowników oraz określenia zasad prowadzenia handlu w piątki i w soboty przez rolników i ich domowników na wyznaczonych miejscach została podjęta jednogłośnie i jako nr LXVI/31/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania. 
	Kolejno projekt uchwały zmieniającej  uchwałę Nr LX/94/2021 Rady Gminy Bircza z dnia 31 grudnia 2021 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w rodzinie na rok 2022 przedstawiła Kierownik GOPS w Birczy Pani Wiesława Matusz. W związku   z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał powyższą uchwałę pod głosowanie. Uchwała w sprawie zmieniającej  uchwałę Nr LX/94/2021 Rady Gminy Bircza z dnia 31 grudnia 2021 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w rodzinie na rok 2022 została 
podjęta jednogłośnie i jako nr LXVI/32/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania. 

Ad.6.

W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Radny Pan Andrzej Głowacz. Pan Andrzej skierował słowa podziękowania dla mieszkanki Lipy, która obecnie mieszka                               w Krakowie za pomoc przy organizacji pomocy dla uchodźców z Ukrainy. 


Ad.7.

W  związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Przewodniczący zamknął obrady LXVI  sesji Rady Gminy Bircza. 









Protokołowała:
mgr Katarzyna Podolak
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