

Protokół Nr 9/2022
z obrad sesji Rady Gminy  Bircza, odbytej w dniu   11 maja  2022 roku 
w sali  klubowej Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Turystyki w Birczy.

Sesja trwała od godz.1000 do godz.1035
W sesji uczestniczyli Radni w liczbie 12. Nieobecni Radni: Andrzej Głowacz , Pan Hubert Kępa  , Pan Czesław Mliczek , Pan Tadeusz Wilgucki - nieobecności usprawiedliwione. 
Ponadto w sesji uczestniczył Wójt Gminy Bircza – Pan Grzegorz Gągola, Skarbnik Gminy Bircza  – Pani Bogumiła Sowa-Wiśniowska, Sekretarz Gminy Bircza- Pani Jadwiga Haber- Słowińska.   
Listy obecności uczestniczących w sesji stanowią załącznik do protokołu.




Porządek obrad przedstawiał się następująco :


1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie  porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał:
1. w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Bircza do gminnego zasobu nieruchomości niewydzielonych 1/18 części działek nr 61/14 i 61/34                             
w miejscowości Kotów ,
2. w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Bircza do gminnego zasobu nieruchomości działek nr 63/2 i 62/5 w miejscowości Leszczawa Górna, 
3. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok,
4. Zakończenie obrad.






Ad.1
	Otwarcia LXIX sesji Rady Gminy Bircza dokonał Przewodniczący Rady Gminy Bircza Pan Kazimierz Cap, witając Radnych Pana Wójta, Panią Skarbnik, Panią Sekretarz. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. 


Ad.2 
. 
Proponowany porządek obrad został przyjęty przez Radę Gminy Bircza jednogłośnie.





Ad.3
	Jako pierwszy Pan Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Bircza do gminnego zasobu nieruchomości niewydzielonych 1/18 części działek nr 61/14 i 61/34                             
w miejscowości Kotów. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Bircza do gminnego zasobu nieruchomości niewydzielonych 1/18 części działek nr 61/14 i 61/34 w miejscowości Kotów została podjęta jednogłośnie i jako nr LXIX/41/2022 stanowi załącznik do protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania. 
	Kolejno projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Bircza do gminnego zasobu nieruchomości działek nr 63/2 i 62/5 w miejscowości Leszczawa Górna. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie pod głosowanie. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Bircza do gminnego zasobu nieruchomości działek nr 63/2 i 62/5 w miejscowości Leszczawa Górna  nr LXIX/42/2022 stanowi załącznik do protokołu wraz z imiennym wynikami głosowania. 
	 Pani Skarbnik kolejno przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian                                w budżecie gminy na 2022 rok, jednocześnie przedstawiając wyjaśnienia na poszczególne działy, rozdziały i paragrafy. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie pod głosowanie. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok została podjęta jednogłośnie i jako nr LXIX/43//2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania. 
	Jako następny projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok przedstawiła Pani Skarbnik, , jednocześnie przedstawiając wyjaśnienia na poszczególne działy, rozdziały i paragrafy. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie pod głosowanie. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok została podjęta jednogłośnie i jako nr LXIX/44/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania. 
	Kolejno projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok przedstawiła Pani Skarbnik, , jednocześnie przedstawiając wyjaśnienia na poszczególne działy, rozdziały i paragrafy. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie pod głosowanie. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok została podjęta jednogłośnie i jako nr LXIX/45/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania.
	Następnie Pani Skarbnik przedstawiła  projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok przedstawiła Pani Skarbnik, , jednocześnie przedstawiając wyjaśnienia na poszczególne działy, rozdziały i paragrafy. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie pod głosowanie. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok została podjęta jednogłośnie i jako nr LXIX/46/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania.
	Jako kolejny  projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok przedstawiła Pani Skarbnik, , jednocześnie przedstawiając wyjaśnienia na poszczególne działy, rozdziały i paragrafy. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok została podjęta jednogłośnie i jako nr LXIX/47/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania.
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Ad.4

W  związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Przewodniczący zamknął obrady LXIX  sesji Rady Gminy Bircza. 









Protokołowała:
mgr Katarzyna Podolak
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