

Protokół Nr 18/2022
z obrad sesji Rady Gminy  Bircza, odbytej w dniu   28 października  2022 roku 
w sali  klubowej Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Turystyki w Birczy.

Sesja trwała od godz.900 do godz.1005
W sesji uczestniczyli Radni w liczbie 13. Nieobecni Radni: Pan Ryszard Hajnold oraz Pan Czesław Milczek  - nieobecności usprawiedliwione. 
Ponadto w sesji uczestniczył Wójt Gminy Bircza – Pan Grzegorz Gągola, Skarbnik Gminy – Pani Bogumiła Sowa- Wiśniowska, Sekretarz Gminy  – Pani Jadwiga Haber Słowińska oraz Sołtysi z terenu Gminy Bircza. 
Listy obecności uczestniczących w sesji stanowią załącznik do protokołu.




Porządek obrad przedstawiał się następująco :
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie  porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z 2 ostatnich sesji Rady Gminy Bircza. 
4. Informacja Wójta za okres międzysesyjny. 
5. Podjęcie uchwał:
1. w sprawie pomników przyrody, 
2. w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości, 
7. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych, 
8. Zakończenie obrad.


Ad.1
	Otwarcia LXXVIII sesji Rady Gminy Bircza dokonał Przewodniczący Rady Gminy Bircza Pan Kazimierz Cap, witając Radnych Pana Wójta, Panią Skarbnik, Panią Sekretarz, oraz Sołtysów z terenu Gminy Bircza. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. 


Ad.2 
Do proponowanego porządku obrad Pan Wójt  zaproponował wprowadzenie 3 uchwał w sprawie zbycia niektórych nieruchomości stanowiących własność Gminy Bircza oraz 1 uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok. Proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie przez Radę Gminy Bircza. Cały porządek obrad po zmianach został przyjęty jednogłośnie przez Radę Gminy Bircza . 

Ad.3
	Protokoły  z dwóch   ostatnich sesji Rady Gminy Bircza zostały przyjęte przez Radę Gminy Bircza jednogłośnie bez czytania.




Ad.4

W tym punkcie porządku obrad informację za okres międzysesyjny złożył Pan Wójt. Na wstępie Pan Wójt poruszył temat związany z dystrybucją węgla dot. projektu ustawy, który jeszcze nie wszedł w życie . Pan Wójt poinformował, że w Biurze Rady u Pani Katarzyny Podolak można zapisywać zapotrzebowanie na węgiel, abyśmy mogli się rozeznać ile tego węgla ludzie potrzebują. Pan Wójt wyjaśnił jakie są założenia rządowego projektu Ustawy i jak może postąpić Gmina w przypadku wejścia w życie tej Ustawy. Pan Wójt podkreślił także , że mamy szereg wątpliwości związanych z tą dystrybucją. 
	Odbył szereg spotkań m.in. w Związku Gmin Fortecznych, Związkiem Bieszczadzkich Gmin Pogranicza, Konwent Wójtów. 
Pan Wójt poinformował także, że w trakcie realizacji jest projekt OZE oraz kończone są protokoły odbioru prac drogowych z I Edycji Nowego Ładu.

Kolejno Pani Sekretarz przedstawiła informację o oświadczeniach majątkowych za 2021 rok osób zobowiązanych do złożenia oświadczeń. Powyższe informacje stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 


Ad.5.
	
	Jako pierwszy projekt uchwały w sprawie pomników przyrody przedstawił Pan Wójt.  W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę w powyższej sprawie. Uchwała w sprawie pomników przyrody została podjęta jednogłośnie i jako nr LXXVIII/93/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania. 
	Kolejno  projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości przedstawiła Pani Skarbnik. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał powyższa uchwałę pod głosowanie. Uchwała w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości została podjęta przy 12 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się” i jako nr LXXVIII/94/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
	Jako następny projekt uchwały w sprawie zbycia niektórych nieruchomości stanowiących własność Gminy Bircza przedstawił Pan Wójt. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. Uchwała w sprawie  zbycia niektórych nieruchomości stanowiących własność Gminy Bircza została podjęta jednogłośnie i jako nr LXXVIII/95/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania . 
	Kolejno  projekt uchwały w sprawie zbycia niektórych nieruchomości stanowiących własność Gminy Bircza przedstawił Pan Wójt. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. Uchwała w sprawie  zbycia niektórych nieruchomości stanowiących własność Gminy Bircza została podjęta jednogłośnie i jako nr LXXVIII/96/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania .
	Następnie projekt uchwały w sprawie zbycia niektórych nieruchomości stanowiących własność Gminy Bircza przedstawił Pan Wójt. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. Uchwała w sprawie  zbycia niektórych nieruchomości stanowiących własność Gminy Bircza została podjęta jednogłośnie i jako nr LXXVIII/97/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania .
[bookmark: _GoBack]	Jako kolejny projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok przedstawiła Pani Skarbnik, przedstawiając wyjaśnienia na poszczególne działy, rozdziały i paragrafy. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok została podjęta jednogłośnie i jako nr LXXVIII/98/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania. 

Ad.7.

	W tym punkcie porządku obrad jako pierwszy głos zabrał Sołtys Sołectwa Roztoka- Pan Kazimierz Gaber.  Pan Sołtys zwrócił się z zapytaniem dot. budowy oświetlenia ulicznego w miejscowości Roztoka ,a mianowicie kiedy planowane jest rozpoczęcie budowy. Pan Sołtys zapytał także czy w planach jest położenie dróg asfaltowych w miejscowości Roztoka. 
	Odpowiedzi udzielił Pan Wójt . Pan Wójt powiedział, że ok 10 października został ogłoszony przetarg na oświetlenie uliczne . Wpłynęła tylko jedna oferta i to niewłaściwie podpisana. Na dniach będzie ogłoszony kolejny przetarg. Co do dróg to w pierwszej edycji Nowego Ładu w 16 sołectwach zostało wykonane 65 odcinków dróg. W II Edycji priorytetowe będą pozostałe sołectwa. Kwestie finansowe pokażą co będzie możliwe do zrealizowania.
	Pan Sołtys Roztoki powiedział, że prosił aby przetarg na oświetlenie uliczne ogłosić wcześniej.
 Pan Wójt odpowiedział, że wzrost cen po nowym roku spowodował, że przetarg został ogłoszony teraz gdy te ceny w miarę się ustabilizowały.  
	Sołtys powtórnie zapytał, czy będą wykonywane drogi w miejscowości Roztoka czy nie.
Pan Wójt odpowiedział, że zależeć to będzie od procedury przetargowej , bo jeżeli nie wyłonimy wykonawcy to nie odpowie czy będą wykonywane czy nie. Projekty są zrobione, a czy znajdziemy wykonawcę to nie wiadomo. Pan Wójt poruszył powtórnie temat oświetlenia ulicznego w miejscowości roztoka oraz wymienił inwestycje jakie zostały wykonane w miejscowości Roztoka. 
	Kolejno Głos zabrała Pani Teresa Madej-Sołtys Leszczawy Górnej. Pani Sołtys poprosiła o doraźne naprawienie drogi. 
Pan Wójt odpowiedział, że w tym tygodniu powinno się to udać poprawić. 
	Następnie głos zabrał Sołtys miejscowości Bircza-Pan Bronisław Pankiewicz. Pan Sołtys w imieniu mieszkańców ul. Kotarby podziękował  za modernizacje dorogi. Pan Sołtys wyraził także zadowolenie mieszkańców z rozpoczęcia prac drogowych na ul. Kamienna Górka. 
	Kolejno Radny Grzegorz Kwaśnicki zapytał o inwestycje dot. grogi i parkingu przy Zespole Szkół. 
	Odpowiedzi udzielił Pan Wójt. 
Ad.8.

W  związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Przewodniczący zamknął obrady LXXVIII  sesji Rady Gminy Bircza. 













Protokołowała:
mgr Katarzyna Podolak
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